
NABÍDKA POVINNĚ VOLITELNÉHO PŘEDMĚTU III - IV
PRO ŠKOLNÍ ROK 2011/2012

Studenti současného třetího ročníku čtyřletého vzdělávání a studenti septim si volí VP III – IV 
z následující nabídky. 

zkratka název předmětu a jeho charakteristika vyučující1)

1 . VAL

Anglicky psaná literatura
Předmět je určen studentům, kteří mají hlubší zájem o literaturu a chtějí se blíže 
seznámit s díly anglicky píšících autorů. Obsahově je předmět zaměřen zejména na 
britskou a americkou literaturu 20. a 21. století. Důraz bude kladen na společnou a 
individuální četbu originálních textů, podstatnou částí semináře budou diskuse a 
interpretace děl. Kurz předpokládá velmi dobrou znalost angličtiny.

prof. 
Hejduková

2 . VNL

Německá literatura
Četba autentických textů německé literatury, diskuse o zajímavých dílech, poslechy 
ukázek. Studenti získají nejen přehled o vývoji německy psané literatury, ale také si 
podstatně rozšíří slovní zásobu a zdokonalí konverzační schopnosti.

prof. 
Maděrová

3 . VNOK

Obchodní korespondence v německém jazyce
Obsahovou náplní  předmětu jsou základy obchodní  korespondence  v německém 
jazyce. prof. Zezula

4 . VDr

Drama 20.století
Seminář je určen pro studenty, kteří se zajímají o dramatickou tvorbu, o divadlo. 
Studenti  se  seznámí  s vývojem  a  historií  českých  divadel  (  Národní  divadlo, 
Divadlo  Na  Vinohradech,  Osvobozené  divadlo,  …),  dále  s hlavními  proudy 
dramatu (absurdní drama, americké psychologické drama,  konverzační komedie, 
coolness,…),  s českými  i  zahraničními  osobnostmi  divadelní  tvorby  –  autoři, 
režiséři,  dramaturgové,  herci,…  Těžiště  práce  bude  spočívat  v interpretaci 
konkrétních  divadelních  her  –  zhlédnutých  nebo  přečtených,  v rozborech  a 
hodnocení  konkrétních  divadelních  představení,  v porovnání  vlastních  názorů 
s odbornými  recenzemi.  Součástí  semináře  budou i  exkurze  do  divadel,  besedy 
s herci, režiséry, dramatiky.
Seminář je vhodný především pro ty studenty, kteří se chtějí věnovat humanitním 
oborům, jeho cílem je prohloubení základních znalostí získaných během studia.

prof. 
Nápravník
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5 . VPD

Právní dějiny
Seminář určený pro uchazeče o studium práv a politologie a studenty zajímající se 
o historii je zaměřen na dějiny organizace a institucionalizace státní moci. Důraz 
bude kladen na historický vývoj jednotlivých právních systémů, jejich porovnání a 
na problematiku ústavního a právního vývoje 19. a zejména 20. století. Hlouběji 
bude analyzován vývoj práva a politického systému českých zemí od roku 1848 do 
roku 1989.
Cílem předmětu  je  osvojení  základních  právně  historických  vztahů  a  pojmů  a 
podpoření aktivní spolupráce a uvažování studentů.

prof.
Šimková

6 . VSC

Seminář a cvičení z českého jazyka
Seminář je určen pro ty studenty, kteří mají  zájem o český jazyk a chtějí o něm 
získat  hlubší teoretické znalosti  a také zvýšit  jazykovou kulturu svých ústních i 
písemných  jazykových  projevů.  Náplní  semináře  bude  především  studium 
popularizační  literatury  a  praktická  aplikace  získaných  poznatků  na  konkrétní 
jazykový  materiál  (analýzy  mediálních,  školních  a  beletristických  textů);  dále 
zadávání samostatných  seminárních prací (tematika podle zájmu studentů).

prof. 
Kadečková

7 . VDS

Seminář z dějepisu
Seminář nabízí studentům rozšíření dějepisných znalostí nad rámec standardního 
rozsahu gymnaziálního učiva, a to ve třech hlavních směrech: moderní dějiny (po 
roce 1945); historiografie jako obor, její způsob práce, problémy, historický vývoj 
a hlavní současné postavy; témata z předmoderních dějin, jež studenti v běžných 
hodinách postrádají. 
Seminář  je  vhodný  pro  všechny,  kdo  se  rozhodli  pro  vysokoškolské  studium 
historie,  ale  i  jiných  příbuzných  společenských  věd  a  oborů  (především právo, 
politologie).

prof.
Šimek

8 . VSV

Společenskovědní seminář
Cílem semináře je prohloubit znalosti studentů z jednotlivých společenskovědních 
oborů,  v  kurzu  se  budou  interpretovat  základní  díla  a  osobnosti  jednotlivých 
disciplín.  Součástí  semináře  budou  především  tyto  disciplíny:psychologie 
(psychologické  směry,  psychologie  osobnosti),  sociologie  (dějiny  sociologie, 
socializace,  sociální  skupiny),  ekonomie  (analýza  poptávky a  nabídky,  nástroje 
hospodářské politiky), politologie (ideologie, politické systémy) a právo (vybraná 
odvětví veřejného a soukromého práva).

prof. Burian,
prof. Bruner

9 . VAM

Aplikovaná matematika
Seminář je určen pro ty studenty, kteří mají zájem o matematiku a chtějí  získat  
hlubší  teoretické  znalosti  a  seznámit  se  s jejich  praktickým  využitím,  a  pro 
studenty, kteří se s matematikou budou setkávat při  studiu na vysokých školách 
(zejména VŠE, ČVUT, CZU, MFF UK atd.).  Náplní semináře je diferenciální a 
integrální počet.

prof. Šobrová
prof. Filipcová

10. VFS

Seminář a cvičení z fyziky
Seminář  je  zaměřen  zejména  na  zopakování  a  rozšíření  učiva  fyziky  formou 
projektového  vyučování,  laboratorních  prací,  teoretických  cvičení  –fyzikální 
výpočty, testové úlohy. Měl by pomoci studentům při přípravě k maturitní zkoušce 
z fyziky a orientačně ke zkouškám na VŠ. 

prof.
Kubešová
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11. VGS

Seminář z geografie 
Tento  seminář  je  vhodný zejména  pro  studenty,  kteří  se  rozhodli  ze  zeměpisu 
maturovat.  Seminář nebude jednoznačně zaměřen na opakování celého učiva z 1. a 
2. ročníku, ale bude na znalosti navazovat a prohlubovat je. Probrána budou jak 
témata  z  obecné  geografie  (např.  historická  geografie,  globalizace,  integrace, 
demografické  změny  1991-2011,  cestovní  ruch),  tak  i  z  geografie  regionální. 
Regionální  geografie  bude  zaměřena  na  problémové oblasti  světa  (Afghánistán, 
Írák, Venezuela, Súdán apod.). Dále budou zařazována aktuální témata. V semináři 
se bude pracovat  s  geografickými časopisy (Geografické rozhledy,  Dnešní svět, 
Lidé a země, National Geographic – česká verze apod.), budou se řešit modelové 
otázky na přijímací  zkoušky z oboru  geografie  (Univerzita  Karlova)  a  maturitu 
(CERMAT).
Podmínka klasifikace: aktivní účast na semináři, vypracování testů v požadované 
kvalitě. 

prof. 
Vágnerová

12. VPS

Seminář z psychologie
Seminář je určen pro studenty se zájmem o rozšíření znalostí v oblasti psychologie 
a pro studenty, kteří uvažují o studiu psychologie na VŠ. Kurz není orientován na 
prosté zopakování učiva k maturitě, ale zahrnuje spíše získání širší báze informací, 
a to i z takových psychologických disciplín, které nejsou obsaženy v rámci ZSV 
jako např. sociální psychologie, psychopatologie, evoluční psychologie, sexuologie 
etc.
Témata  semináře  mohou  být  po  dohodě  na  semináři  částečně  uzpůsobována 
případným požadavkům ze strany studentů.

prof. Slavík

13. VSS

Seminář ze sociologie
Seminář  je  určen  pro  studenty,  kteří  mají  zájem rozšířit  své  znalosti  z oblasti 
sociologie.  Seminář  se  zaměří  na  pochopení  základních  myšlenkových směrů a 
výzkumných metod, ale také na konkrétní společenské problémy. Budou probírána 
témata  např.  z oblasti  sociální  antropologie,  sociálních  deviací,  gender  studies, 
sociologie práce atd.
Témata  semináře  mohou  být  po  dohodě  na  semináři  částečně  uzpůsobována 
případným požadavkům ze strany studentů.

prof. 
Pospíšilová

14. VMP

Moderní psychologie
Seminář  je  určený  studentkám  a  studentům,  kteří  projevují  zájem  o  obor 

psychologie, ať již z hlediska budoucího studijního zaměření, vzhledem 
k  interdisciplinárním  vztahům  psychologie  s  dalšími  preferovanými 
obory, případně pro obecné rozšíření přehledu v dané oblasti. 

Výuka pokrývá čtyři základní tematické celky: (I) biologická rovina psychologie a 
vývojová  psychologie  (úvod  do  problematiky  neurofyziologie  a 
dědičnosti,  funkce  mozku  a  funkce  nervové  soustavy,  senzorické 
procesy,  úvod  do  vývojové  psychologie),  (II)  obecná  a  psychologie 
(úvod  do  psychologie  osobnosti,  kognitivní  psychologie, 
temperamentové a charakterové teorie, psychologie emocí a motivace, 
inteligence),  (III)  sociální  psychologie  (úvod  do  teorií  sociálního 
chování,  interpersonální  komunikace  a  problematiky  sociálně-
psychologických fenoménů) a (IV) klinická psychologie (úvod do studia 
psychopatologie,  psychoterapie  a  do  systému klasifikace  psychických 
poruch).

prof. Kučera

Vysvětlivky:   1) změna vyhrazena
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INFORMACE A PODMÍNKY VOLBY:

1) Podrobnější informace o náplni předmětu je možné získat u příslušného vyučujícího. 
2) Případné dotazy k organizaci výuky povinně volitelných předmětů (VP) zodpoví vedení školy.
3) Všechny výše uvedené předměty jsou vyučovány formou jednoletého kurzu.  Následná změna 

není možná. Po závazném přihlášení není možné se z povinně volitelného předmětu odhlásit.
4) Povinně volitelný předmět je vyučován 2 hodiny týdně.
5) Minimální počet studentů ve skupině volitelného předmětu je stanoven právními předpisy.
6) V případě, že počet přihlášených přesáhne kapacitní možnosti, rozhodne ředitel školy o zařazení,  

resp. nezařazení studenta na výuku povinně volitelného předmětu. Konečné rozdělení studentů na 
výuku volitelných předmětů provede ředitel školy v červnu t.r.

7) Student  si vybere z výše uvedené nabídky  čtyři  povinně volitelné předměty a podle priority je 
zapíše na závaznou přihlášku. 

8) Závazné přihlášky musí odevzdat studenti třídním profesorům nejpozději do 29.04.2011 (!). Na 
přihlášky odevzdané po tomto termínu nebude brán zřetel. 

9) Studentům,  kteří  přihlášky  neodevzdají  ve  stanoveném  termínu,  budou  volitelné  předměty 
přiděleny vedením školy.
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